



## 区委常委会会议召开

## 临平两家企业 上榜国家级名单

### 传达学习习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神 and 中央、省市有关会议精神

本报讯(记者 陈书缘 李紫薇)昨日,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神以及中央、省委农村工作会议和全国宣传部长会议、省市宣传思想工作会议、市“两会”等会议精神,研究部署我区相关工作。区委书记陈如根主持会议并讲话。

围绕亚运保障、公共卫生体系建设、基层治理现代化等中心任务,固化有效措施,健全长效机制,助力营造和谐稳定的社会环境。

会议强调,乡村振兴是高质量发展共同富裕示范区样板的重要内涵,各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧密结合临平实际,科学谋划和推进我区“三农”工作。要聚焦农村住房解困、村集体经济抱团发展等重点任务,坚持结果导向,树牢成效意识,多措并举推动工作落地见效。要统筹谋划,全力攻坚共富重点赛道,各分管区领导要紧盯任务清单和节点目标,加快补齐短板,力求创新突破,齐心

协力推动我区共同富裕事业高质量发展。

会议要求,要认真学习全国宣传部长会议、省市宣传思想工作会议精神,紧紧围绕中央、省、市关于宣传思想文化工作的部署以及区委中心工作,聚焦“八八战略”实施20周年契机,深度挖掘我区“三农”工作、先进制造、社会治理等新时代红色资源,积极打造一批具有临平特色的实践成果。要全力推进文化临平建设,聚焦大运河文化、宋韵文化、良渚文化、超山梅花文化等,切实做好理论研究挖掘、文化设施建设、文艺精品培育等工作,纵深推进“浙江有礼·润临平”区域文明新实践。

会议强调,全区各级各部门要将学习贯彻市“两会”精神作为当前重要政治任务,全面对照市政府工作报告部署要求,结合我区发展任务,深入谋划工作举措,推动融杭接沪战略实质性跃升。要紧紧围绕“抢先机、拼经济、促发展”主题以及“办好一个会,提升一座城”理念,全力抓好重大项目招引推进、主导产业提能升级、重点区域环境改善、公共服务扩容提质、基层治理创新优化等重点工作,全力打赢“经济翻身”“亚运攻坚”两场硬仗,为杭州在以“两个先行”打造“重要窗口”中展现头雁风采贡献更多临平力量。

本报讯(记者 临文)国家工信部近日公布2022年度绿色制造名单,我区浙江运达风电股份有限公司、江潮电机科技股份有限公司的产品获评国家级绿色设计产品,且运达风电的WD系列风力发电机组为“齿轮传动风力发电机组”唯一产品。

“绿色设计产品”是指符合绿色产品相关评价标准,且核心指标处于领先水平的产品,产品放射性符合国家标准,耐污染、抗化学腐蚀、单位产品综合能耗达到国家标准限定值。产品全生命周期内对人体健康损害、不可再生资源消耗影响较小。

浙江运达风电股份有限公司是国有控股的大型风力发电设备制造制造企业,从事风力发电机组的研究和开发已有40余年历史,主营大型风力发电机组的研发、生产和销售。作为国家高新技术企业、国家创新型试点企业、国家级绿色工厂、浙江省技术创新示范企业、浙江省服务型制造示范企业、浙江省工业行业龙头骨干企业,运达风电拥有国家企业技术中心、博士后科研工作站、院士专家工作站、省级重点企业研究院和浙江省首批重点企业技术创新团队等高端创新科研团队。

运达风电研发的WD系列风电机组是针对“三北”地区风速较高、地势较好、方便运输等特点而研发的一款单机容量大、成本低、可扩展性好、机型可定制化的产品。该产品在设计开发阶段,即从原材料选用、生产、销售、使用、回收、处理等各个环节,系统考虑对资源和环境造成的影响,力求在全生命周期最大限度降低资源消耗,减少污染物产生和排放,实现能源和资源的可持续发展。产品技术达到国际先进水平,年可利用率≥99%,使用寿命≥20年。

江潮电机科技股份有限公司是国内较早研发和生产电动机的专业厂家之一,历经40多年的发展,现已成为全国中小型电机行业标杆,先后荣获国家高新技术企业、国家驰名商标、国家级绿色工厂、省级企业技术中心、省级企业研究院等称号,也是第一批入围国家财政部和发改委“节能产品惠民工程”的推广企业,为全国50家高效节能电机推广的企业之一。

江潮电机研发的YE4型电机符合GB18613-2020中二级能效标准,产品指标达到相关国家标准要求,产品可回收利用率98.9%,单位产品综合能耗0.3594kgeekW,达到行业先进水平。产品主要在原辅材料减量化、有毒有害物质减量或替代、清洁生产工艺技术、资源化循环利用等方面体现了绿色设计。

在此次公布的绿色制造名单中,我区还有西奥电梯、铁流股份两家企业入选国家级绿色工厂。截至目前,我区拥有国家级绿色工厂6家,省级绿色低碳工厂6家,市级绿色低碳工厂22家。接下来,我区将继续秉承绿色可持续发展的理念,引导企业树立节约资源和保护环境的目标,持续推进企业数字化、智能化升级改造,聚力绿色制造创新,助力打造绿色发展标杆企业。

## 两带串联多核引领 着力打造“10分钟健身圈”

### 我区持续推进嵌入式体育场地设施建设



环境优美的嵌入式体育场地



吉他造型的丰彩运动公园

本报讯(记者 江培元)杭州市共富办日前公布2022年度嵌入式体育场地设施赛马优秀区县(市)名单,我区榜上有名。同时,南苑街道的望梅立交桥下嵌入式体育场地、乔司街道的丰彩运动公园获评杭州市嵌入式体育场地设施建设标志性成果。

望梅立交桥下嵌入式体育场地位于南苑街道汀城社区望梅路互通高架桥下方,总占地面积13万平方米,体育场地面积约1.6万平方米,其中设有篮球、足

球、网球、排球、羽毛球等共计11块体育活动场地,同时配有绿道、健身点、广场舞活动区及儿童游乐设施。健身广场周边有梧桐蓝山、良熟新苑、华元花涧堂、水汀人家等多个大型居住小区,实现了“10分钟健身圈”全覆盖,受益居民达4万余人。

丰彩运动公园位于乔司街道三卫路和友爱路之间,由方塘埠河两侧绿地和友爱路东侧绿地组成,总面积为43085平方米,体育场地面积6000平方米,内

设篮球、羽毛球、气排球、足球等活动场地以及儿童游乐休闲区,为周边群众提供漫步、健身活动场地,辐射人群3万余人。公园外观色彩丰富,并利用位于地铁U型槽上下行段区域这一地形特点,呈现独特的吉他造型,成为嵌入城市中央的一个地标打卡点。

截至目前,我区共有嵌入式体育场地864处(1295个),其中2022年新增41处(93个),新增嵌入式体育场地面积5.1万平方米,打造出“两带串联,多核引领”

的空间布局结构,辖区内体育公共服务不断优化。“今年,我区还将谋划推进临平文化体育公园(古海塘公园二期)、杭浦高速桥下、大运河沿岸等标志性项目建设,计划全年新增嵌入式体育场地80个以上,面积4万平方米。同时,出台《临平区嵌入式体育场地开放管理指导意见》,规范场地开放、运营、管理。”区发改局社会建设综合协调和评估督导科科长王艳侠说。



## 千名社工 认百家门、访百家情、解百家忧 大走访活动

开栏语

社区工作者活跃在社区建设工作的第一线,在日常工作中扮演着连结社区和居民的纽带角色,为维护基层社会稳定发挥着重要的作用。近期,区民政局牵头开展千名社工“认百家门、访百家情、解百家忧”大走访活动,让群众的操心事有人办、烦心事有地说、揪心事有人管,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

从本周起,本报将通过深入采访,报道社区工作者认真倾听群众意见建议、真心真情助力解决问题的生动事迹,展现大走访走出的“温度”和“深度”。

### 操心事有人办 烦心事有地说 揪心事有人管

## 让“千名社工·三百走访”活动走出“温度”和“深度”

(记者 杨荣 通讯员 陈建婷)为深入推进现代社区建设,推动社会工作专业力量融入社区治理,近日,我区上千名社区工作者接过“沉甸甸”的民情笔记本,他们将走进社区居民家中,通过开展“拉家常、访民情、送服务、办实事、解难题”等为主要内容的集中性走访活动,进一步摸清社区居民人员底数,了解广大群众的需求,排查社区风险隐患,同时增强服务本领,更好地回应民生关切,以

实际行动推动新征程上的群众路线入脑入心、见行见效。

迈开步子,沉下身子,方知情冷暖。大走访活动中,专职社区工作者们将根据走访对象的不同类型科学制定走访计划,全面摸清包联网格重点对象清单、共建力量清单、需求建议清单等基本情况,对社区原有居民基础信息和数据进行核准和更新,确保社区基础数据全面、精准。结合走访工作,社区也将建立

健全民情分析、民事速办、联动破题相关机制,根据群众反映的诉求和建议,有针对性地改进服务方式,协调解决实际困难问题,进一步提升社区治理和服务精细化水平。

通过本次活动,全区专职社区工作者将完成全覆盖走访包联网格住户一遍以上、按要求记好一份《民情笔记》,解决一批居民“急难愁盼”的实际困难问题的“三个一”任务。

开展专职社区工作者“认百家门、访百家情、解百家忧”大走访活动,是夯实社区基层治理基础的关键举措,也是展示临平区专职社区工作者亲民为民形象的重要窗口。本次大走访活动要求全体专职社区工作者始终坚持“脚底板下出民心”的工作理念,制定具体的工作方案,坚决克服“用手机代替脚走”“到过就算走过”等形式主义,俯下身、沉下心、访真情、办实事,确保入户走访走

出“温度”和“深度”,切实提升为民服务能力。

与此同时,我区将及时提炼总结开展大走访活动的经验做法,健全完善长效机制,推动大走访活动成为专职社区工作者的“必修课”与“必答题”。挖掘表现突出的优秀个人,及时纳入后备人才库,加强跟踪培养,为全区各项事业发展储备人才。